

Ладин Константин Иванович



Родился в 1913 году в селе Григорово в крестьянской семье. Маленький Константин рано познал физический труд. С 8 лет нанимался работать на лошадях в частные крестьянские хозяйства. Служил в Красной Армии на Дальнем Востоке.

КОНСТАНТИН Иванович – участник двух войн. Принимал участие в советско-финской войне 1939-1940 годов. А когда началась Великая Отечественная война, сразу же ушел на фронт. Служил в 8-й роте 3-го батальона 1087-го полка 322-й стрелковой дивизии.

...Шел страшный 1941 год. Немцы рвались к Москве. Свое первое боевое

крещение он получил в г. Сарайск под Москвой, за что получил медаль «За оборону Москвы».

После битвы под Москвой Константин Иванович продолжил освобождать Родину от фашистов: освобождал Украину, Польшу. В конце 1944 года шли бои за спасение польского города Краков. Уходя, немцы заминировали весь город. Перед Советской Армией стояла задача его спасти и освободить.

Младший лейтенант Ладин К.И. со своей ротой бойцов умело организовал боевую операцию по расчистке путей наступающим частям к Кракову. Уничтожив засаду фашистов в полуразрушенном доме, сохранив личный состав роты, блестяще выполнил задание командования, за что и был награжден генеральским Орденом Александра Невского. Вскоре был ранен в обе ноги.

После госпиталя Константин Иванович вернулся в свою роту и дошел до Германии. На подступах к Берлину он снова получил ранение. Победу встретил в госпитале, а домой вернулся только в октябре 1945 года инвалидом 1 группы.

Потихоньку раны заживали, хотя осколки из тела выходили всю оставшуюся жизнь.

В мирное время Константин Иванович Ладин работал в родном колхозе «Путь к коммунизму» (с. Григорово) бригадиром полеводческой бригады, заведующим фермой, учетчиком тракторной бригады.

Все эти мирные годы Константин Иванович регулярно встречался со своими однополчанами.

Районный Совет ветеранов



Разгром германского фашизма и японского милитаризма открыл новые возможности для борьбы народов за мир, демократию, национальное освобождение и социализм. Победа советского народа высоко подняла международный авторитет Советского государства.

Программа Коммунистической партии Советского Союза: (Новая редакция).

ОСТАНУТСЯ В ПАМЯТИ

В памяти никогда не сотрутся страницы Великой Отечественной. Об этом помнят ветераны, об этом помнят люди младшего поколения, которое вот уже более сорока лет живет под мирным небом. Об этом нельзя забыть.

Итак, шел страшный 41 год... Немцы рвались к Москве. Пустело село Григорово, мужчины уходили на защиту Родины. Ушел на фронт и Константин Иванович Ладин. Свое первое боевое крещение он получил в городе Сарайске под Москвой.

«Помню, жаркий был бой, — говорит К. И. Ладин. — Погнали мы тогда фашистскую нечисть с родной земли». За ратные подвиги он получил медаль «За оборону Москвы». И так изо дня в день тяжелый труд пехотинца в составе первого Украинского фронта. Он освобождал Украину, Польшу, с боями дошел до фа-



НА СНИМКЕ: К. И. Ладин.

шистской Германии и здесь в четвертый раз был тяжело ранен. За освобождение польского города Кракова Константина Ивановича наградили орденом Александра Невского.

Кончилась война. Вернулся солдат в родное село. Нужно было поднимать разрушенное хозяйство. Всю жизнь он проработал в колхозе «Путь к коммунизму». Был бригадиром полеводческой бригады. Работал добросовестно, старательно. Сейчас ему за семьдесят, он на заслуженном отдыхе, живо интересуется жизнью колхоза, района, читает любимую газету «Сельская жизнь».

Он награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией», «40 лет победы в Великой Отечественной войне» и другими медалями.

Текст и фото В. ИВАНОВА

РЯДОВОЙ ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ

... То была печаль большая,
Шли худые, шли босые
В неизвестные края...

А. Твардовский

Война. Это боль и горе, кровь и смерть. Об этом я знаю по рассказам дедушки. Мой дедушка, Орлов Алексей Иванович, был рядовым Великой Войны. С армией генерала Ватутина в составе Краснознаменного Гвардейского полка прошел он трудными военными дорогами, честно выполнив свой ратный долг. Зимой 1941 года защищал Москву, был ранен под Крестьянской.

посадки, теперь лес был повален, лежало много убитых солдат.

Вместе со своим полком дедушка освобождал Белоруссию. В бою под Витебском его тяжело ранило. С поля боя дедушку вынес друг Сергей, которому он глубоко благодарен за спасенную жизнь.

С войны дедушка вернулся инвалидом. За боевые заслуги он награжден орденами и медалями.

Война давно закончилась, а память дедушки хранит воспоминания о тех трудных днях, об однополчанах. Он часто рассказывает нам о войне, и мы с интересом его слушаем. Мой дедушка был рядовым, но именно скромный ежедневный подвиг таких, как он, приближал долгожданный День Победы.

Ладин Константин Иванович, тысяча девятьсот тринацатого года рождения. Он служил в триста двадцать второй Краснознаменной стрелковой дивизии (тысяча восемьсот восемьдесят седьмой стрелковый полк, третий батальон, восьмая рота).

Константин Иванович имеет много разных наград: орден Александра Невского, медали «За победу над Германией», «За оборону Москвы», орден Отечественной войны, юбилейные медали в честь двадцатилетия, тридцатилетия, сорокалетия, пятидесятилетия победы над Германией, медали пятидесятилетия, шестидесятилетия, семидесятилетия Вооруженных сил СССР, медаль ветерана 2-й гвардейской армии, значки триста двадцать второй Житомирской Краснознаменной, ордена Суворова стрелковой дивизии.

Я опишу поподробнее историю получения самой дорогой ему награды — ордена Александра Невского.

Шел ноябрь тысяча девятьсот сорок четвертого года. Перед восьмой ротой была поставлена задача: брать город Krakow в Польше. Командование решило послать в дозор восьмую роту, так как ее командир хорошо ориентировался на местности по топографической карте. Это и был Ладин Константин Иванович.

Итак, в начале декабря в ночь пошли в разведку. Первой шла восьмая рота во главе со своим командиром, несколько сзади шел батальон, еще дальше шел полк.

Дошли до первого перекрестка дорог. Рядом стояла деревня, почти вся разрушена. Часть домов сожжена, несколько домов остались разбитыми. Понапачу показалось, что в деревне глухо, немцев нет. Дали красную ракету, то есть знак того, что противника не обнаружено. Но не тут-то было. В крайнем доме услышали стук каблуков, это был часовой немец. Пришлось дать знак зеленой ракетой, то есть предупредили тех, кто шел сзади.

Ребята в роте были очень смелые. Они сгрудили этого часового, и тот им рассказал, сколько немцев и какова их цель. Немцев оказалось десять человек, с ними тоже расправились. Пошли дальше. Они взяли с собой человека, который показал им дорогу до Krakowa.

Так дошли до Krakowa. Krakow был взят.

Восьмая рота первой оказалась в Krakow и с малыми потерями.

За это и был Константину Ивановичу вручен орден Александра Невского.

Хотя было уже известно, что Krakow взят, стрельба все еще продолжалась. В это время Константин Иванович был сильно ранен в обе ноги. Три месяца он пролежал в госпитале в Krakow.

Из нашего села в годы Великой Отечественной войны погибли триста двадцать человек, а среди тех, которые вернулись домой живыми, был Константин Иванович Ладин, наш замечательный земляк.

Татьяна ГРИШИНА,
с. Григорово

Они
сражались
за Родину!



Коллаж В.Иванова и А.Агафонова

горкой. После госпиталя вновь вернулся на фронт, воевал на Орловско-Курском направлении. О многом рассказывал дедушка. Мне запомнился эпизод сражения на Курской дуге:

— Наш полк стоял под Курском. Минометное отделение, в котором я служил, находилось на опушке леса в полукилометре от основной части. Наш командир Василий Иванович находился на передовой и передавал команды по радио: «Огонь вправо...» Вдруг связь прервалась. Видим: ползут немецкие танки. Наши 200 танков стояли в лесу, но и немецких «Тигров» было не меньше. Заявился танковый бой. Наш полк оказался в окружении. Была дана команда бить без перерыва. Всю ночь били, не давая немцам укрепиться, а утром подошло подкрепление: авиация и танки. Окружение прорвали. На том месте, где был танковый бой, раньше росли сосновые

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внучки.

Анастасия ПШИК,
Б.Мурашкино

МОЙ ЗНАМЕННЫЙ ЗЕМЛЯК

В своем сочинении я хочу рассказать о нашем близком родственнике, который прошел всю Великую Отечественную войну с тысяча девятьсот сорок первого года по двадцать девятое октября тысяча девятьсот сорок пятого года. Это —